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На основі проведеного дослідження морфометричних показників структур 

слизової оболонки маткової труби за умов фізіологічної норми нами встановлено, що 

товщина слизової оболонки маткової труби становить (12,60 ± 2,20) мкм, товщина 

власної пластинки слизової оболонки – (4,63 ± 1,49) мкм, ширина складки – (60,90 ± 

18,40) мкм, довжини складки – (143,00 ± 57,80) мкм. 

Висновок. Встановлено дійсні розміри структур слизової оболонки маткової 

труби щурів у нормі. Морфологічно структури слизової оболонки маткової труби 

самки щура мають значну подібність до структур маткової труби людини, що 

дозволяє використовувати її як об’єкт при експериментальному моделюванні певних 

патологічних станів репродуктивної системи. 

 

 

 

УЛЬТРАМІКРОСКОПІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА КЛІТИННИХ 

ФЕНОТИПІВ ЛЕГЕНЬ В УМОВАХ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО 

АЛЕРГІЧНОГО ЗАПАЛЕННЯ 

 

С.С. Попко 

Запорізький державний медичний університет 

Запоріжжя, Україна 

 

Мета. З’ясувати субмікроскопічну характеристику клітинних фенотипів легень 

в умовах експериментального алергічного запалення.  

Матеріал та методи. За допомогою експериментального, гістологічного та 

електронномікроскопічного методів вивчили легені 48 самців морської свинки в 

умовах гострого овальбумін-індукованого алергічного запалення, яке моделювали 

шляхом підшкірної сенсибілізації та наступної інтраназальної інгаляції 

овальбуміном. Визначали субмікроскопічні зміни дихальних ендокриноцитів, 

келихоподібних та бронхіолярних екзокриноцитів, макрофагів, мастоцитів, 

еозинофілів та ендотеліоцитів кровоносних судин.  

Результати. Найбільш значущі реактивні субмікроскопічні зміни встановлені 

на 23-тю і 30-ту доби спостереження у вигляді підвищення функціональної активності 

бронхіолярних та келихоподібних екзокриноцитів, про що свідчать наявність світлого 

ядра з переважанням еухроматину, нуклеоплазми низької електроннооптичної 

щільності, ядерця, розвинута гранулярна ендоплазматична сітка та збільшення 

кількості секреторних слизових гранул келихоподібних екзокриноцитів. Виявлені 

ультрамікроскопічні особливості дихальних ендокриноцитів у вигляді збільшення 

кількості «порожніх» везикул з щільною серцевиною, еозинофільних гранулоцитів у 

вигляді ознак часткової дегрануляції, збільшення кількості гранул високої 
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електроннооптичної щільності в цитоплазмі мастоцитів, багаточисельні псевдоподії 

макрофагів.  

Висновки. В моделі овальбумін-індукованого алергічного запалення 

дихальних шляхів відбувається суттєва реакція клітинної ланки місцевого 

вродженого та адаптивного імунітету легень, що підтверджується 

субмікроскопічними ознаками функціональної активації еозинофілів, мастоцитів та 

макрофагоцитів, а також гіперсекреції бронхіолярних і келихоподібних 

екзокриноцитів, і супроводжується реактивними змінами судин 

мікроциркуляторного русла. 
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Актуальність. Надниркова залоза відіграє важливу роль в життєдіяльності 

організму птахів. Її гормони впливають на ріст і диференціювання тканин, регулює 

водний, білковий, вуглеводний, жировий і мінеральний обміни, впливає на 

резистентність організму до інфекцій, інтоксикації, стресу, низької температури та 

інших факторів. Для птахівництва, ветеринарії, орнітології представляє науковий 

інтерес вивчення особливостей морфології надниркової залози птахів. Нині є багато 

досліджень щодо гістологічної будови надниркової залози птахів. Проте гістохімічна 

характеристика цього органу ще недостатньо висвітлена в літературних джерелах і має 

фрагментарний характер.  

У зв’язку з цим, метою досліджень було визначити особливості вмісту і 

локалізації білків у супрареналовій тканині надниркової залози птахів на тканинному 

та клітинному рівнях. 

Матеріали та методи. Надниркову залозу відбирали від статевозрілих птахів 

таких видів, як свійський перепел, свійська курка, свійська індичка, свійська качка, 

індокачка, свійська гуска, голуб сизий. Птахи були клінічно здоровими і не мали 

ознак захворювань. Усі втручання та забій птахів було проведено з дотриманням 

вимог «Загальних принципів експериментів на тваринах», які ухвалено на Першому 

національному конгресі з біоетики (м. Київ, 2001 р.), узгоджено з положеннями 

«Європейської конвенції про захист хребетних тварин, які використовуються для 

експериментальних та інших наукових цілей» (м. Страсбург, 1987 р.) і відповідають 


